
Proprietà delle potenze
La potenza di un numero è il prodotto di tanti fattori uguali a
quel numero quanti ne indica l’esponente, ovvero:

a3 = a · a · a a5 = a · a · a · a · a

In ab a è chiamata base mentre c è chiamato esponente

Condizione Teoria Esempio

ab · ad = a(b+c)

Se simoltiplicano due o più nu-
meri con la stessa base (e espo-
nenti uguali o diversi) il risultato
è un numero con la stessa base e
come esponenti la somma degli
esponenti

23 · 22 · 25 = 2(3+2+5) = 210

ab : ac = a(b−c)

Se si dividono due o più nu-
meri con la stessa base (e espo-
nenti uguali o diversi) il risultato
è un numero con la stessa base
e come esponenti la differenza
degli esponenti

26 : 22 : 21 = 2(6−2−1) = 23

38 : 32 : 35 = 3(8−2−5) = 210

(ab)c = a(b·c)

Una base elevata ad un espo-
nente ed elevata nuovamente ad
un esponente è uguale alla base
stessa elevata al prodotto dei due
esponenti

(23)4 = 2(3·4) = 212

ac · bc = (a · b)c
La moltiplicazione tra due
basi diverse ma con stesso
esponente è uguale al prodotto
delle basi elevato all’esponente

23 · 33 = (2 · 3)3 = 63

ac : bc = (a : b)c

La divisione tra due basi di-
versema con stesso esponente
è uguale al rapporto delle basi el-
evato all’esponente

43 · 23 = (4 : 2)3 = 23

Casi particolari:

a0 = 1 (a ̸= 0)

0a = 0 (a ̸= 0)

00 = indeterminato
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Esercizi:

(53 · 56)2 =

(53 : 56)2 =

(82 · 84 : 82)5 : (84)7 =

[618 : (62)3]3 : [(68)5 : 65] =

33 · 43 =

122 : (25 : 23)2 =

(48 · 58 · 38) : [(49 · 59 · 39)5 : (46 · 56 · 36)] =

72 − 22 · 3− 70 =

136 · 361 =

(66 : 62)2 =

(53 : 5−6 · 6)2 =

(82 · 84 : 82)5 : (84)−7 =

[1618 · (162)3]3 : [(28)5 · 25] =

33 · 43 : 63 =

12−2 : (23 : 25)2 =

72 + 22 · 3− 07 =


